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· التوجيه والإرشاد الديني:
هو التوجيه الذي يهدف إلى تكوين الشخصية المسلمة وتحصينها ضد التيارات المنحرفة والإرشاد الإسلامي في جميع النواحي النفسية والأخلاقية والاجتماعية والتربوية والمهنية لكي يصبح الطالب عضواً صالحاً في المجتمع. 
· التوجيه والإرشاد النفسي والاجتماعي:
وهو عبارة عن الاستشارات ومجموعة خدمات تهدف إلى الاهتمام بالطالب من الناحية النفسية والاجتماعية ومساعدته على فهم القضايا والمشكلات التي تضعف قدرته على العطاء وإيجاد لها بما يتناسب مع قدراته وإمكانياته من مهارات وميول بطريقة تؤدي إلى تكيفه مع نفسه ومع مجتمعه. 
· التوجيه والإرشاد التربوي:
وهو مساعدة الطالب على اختيار نوع الدراسة الملائمة له بما يتناسب مع استعداداته وقدراته وميوله والالتحاق بها والتوافق معها للتغلب على الصعوبات التي تعترضه أثناء دراسته الجامعية وكذلك أيضاً مساعدة الطالب في تحقيق الإنتاجية لتساعده في مواجهة المشكلات التربوية وعلاجها لتحقيق توافقه التربوي. 
· التوجيه والإرشاد الفردي:
وهي جلسات إرشادية فردية مخطط لها يتم الاتفاق بين الأخصائي الاجتماعي أو النفسي مع الطالب في جو من الخصوصية والسرية لمناقشة المشكلات التي يعاني منها الطالب سواء كانت نفسية أو اجتماعية أو أسرية أو مدرسية أو اقتصادية أو صحية لإيجاد الوسائل والطرق المناسبة لحلها والتعامل معها. 
· التوجيه والإرشاد الجماعي:
وهي جلسات ولقاءات جماعية تعقد مع الطلاب في وقت واحد ومكان واحد لمناقشة قضايا معينة بهدف إتاحة الفرصة أمام الجميع لتعليم أساليب التخاطب والمشاركة وتبادل الآراء و بناء الثقة المتبادلة مع الآخرين. 
· تقديم الدعم المادي:
وذلك من خلال التعاون مع صندوق الطالب الذي يهدف إلى تقديم كافة أنواع المساعدات المالية لطلاب وطالبات الجامعة أثناء دراستهم مثل تقديم القروض والمعونات ودعم الأنشطة الطلابية بتشغيل الطلاب مقابل مكافآت مالية وذلك بعد دراسة الحالات التي تتطلب دعما ماديا.

